

揭秘基金从业资格考试“0复习保过”培训套路

“0基础就可以上岸”“两科3万元，不过全额退款”……近年来，参加基金从业资格考试的人员不断增加，由此引发了相关培训热。虽然培训费用动辄上万元，但大量考生仍趋之若鹜。

然而，“新华视点”记者调查发现，部分培训机构广告宣称的“0复习保过”服务往往涉嫌诈骗，而“刷题”或帮助现场舞弊的行为则更可能涉及违法犯罪。

动辄上万元的基金从业资格考试培训火爆

在一些地区，基金从业资格考试报考热度甚至堪比抢购明星基金产品。“最近的基金从业资格考试开考通知一发，我和同事就第一时间报名抢考位。因为疫情的原因，过去两年考试时间时常延迟。但拿证在行业里是刚需，大家报考热情高涨。”上海一家基金公司的安小姐告诉记者，公司销售岗位月薪为1万元到5万元不等。不过要求也高，公司要求通过考试后才能上岗。

基金从业资格考试，被认为是从事基金行业工作的一块“敲门砖”。按照证券投资基金法、证券投资基金销售管理办法等规定：基金从业人员应具备基金从业资格，从事宣传推介基金活动的人员应当取得基金从业资格。此外，相关法规还对基金销售机构内取得基金从业资格人员的数量和比例有所要求。中国证券投资基金业协会数据显示，自2012年成立以来至2020年6月，中基协共组织53场基金从业资格考试，报名人数为465.42万人，其中58.8万人取得基金从业资格证书。

商务部：对原产于日本、美国和欧盟的进口氯丁橡胶继续征收反倾销税

新华社北京5月9日电 商务部9日发布2023年第17号公告，决定自2023年5月10日起，对原产于日本、美国和欧盟的进口氯丁橡胶继续征收反倾销税，实施期限为5年。

依据《中华人民共和国反倾销条例》第五十条的规定，商务部根据调查结果向国务院关税税则委员会提出继续实施反倾销措施的建议。国务院关税税则委员会根据商务部的建议作出上述决定。

征收反倾销税的产品范围是原反倾销措施所适用的产品，与商务部2005年第23号公告中的产品范围一致。自2023年5月10日起，进口经营者在进口原产于日本、美国和欧盟的氯丁橡胶时，应向中华人民共和国海关缴纳相应的反倾销税。

氯丁橡胶主要用作电线电缆护套、胶管、耐油橡胶制品等，以及用于建筑防水材料、密封材料、粘合剂、海洋开发、医疗卫生、能源开发等方面。

国家野生稻种质资源圃主体建成

新华社北京5月9日电 记者9日从中国铁建股份有限公司了解到，由中国铁建十六局承建的野生稻种质资源圃农业设施工程已全部完成，标志着国家野生稻种质资源圃主体建成。来自世界各地的野生稻种将汇聚于此，在“天然温室”保存环境下繁衍生息。

野生稻是水稻育种和生物技术研究不可或缺的基因资源，我国现有的野生稻保存设施都位于亚热带或温带地区，无法满足热带野生稻保护的需求。国家野生稻种质资源圃位于海南三亚市，三亚具有优越的光热资源，满足全球所有野生稻种的生长繁殖条件。同时，借助海南自贸港相关政策，这里将有望实现国内外野生稻种质资源的便捷共享利用。

据中铁十六局项目负责人蔡胜武介绍，国家野生稻种质资源圃占地168.21亩。项目分为农业田间工程和农业设施工程两部分，具体施工内容包括资源圃工程、场地平整工程、道路工程、灌溉工程、排水工程、防护工程和5栋单体建筑。

据悉，该资源圃建成后，将成为海南省崖州湾种子实验室和全球动植物资源引进中转基地的重要科研平台。

记者近日调查发现，部分基金从业资格考试培训机构在招募考生时宣称，只要缴纳费用即可实现“0学习保过”，“没时间复习不怕，100%通过”“提供考生机位原图”。

一家名为“百川教育”机构的工作人员对记者表示，可提供“基金从业资格考试VIP保过服务”，并表示“0基础不用复习，保证通过”。服务价格不菲，每科收费1.5万元，考试全包价格3万元。考试时只要人到现场即可，但需要在指定的考区考试。

部分培训机构“保过”的“秘笈”是押题。一家名为“速过通教育”的培训机构“保过”题库价格为一种298元，两种400元。工作人员称，“有的学员用一两个小时看了押题，第二天就通过了考试”。

“保过”服务藏多重陷阱

在多家投诉平台上，涉及基金从业资格考试培训“保过”的投诉和吐槽众多，且数量不断增加。很多网民披露了自己的遭遇：“交了钱也没过”“申请退费难度堪比登天”“被工作人员‘拉黑’”等等。

记者调查发现，部分培训机构声称的“保过”服务不仅存在虚假宣传，更暗藏着骗财骗路和舞弊违法犯罪风险。

“押题一把过”变拼概率。在洛阳一家银行工作的李先生表示，支付了8000元购买了某培训机构的“押题保过服务”。对方表示，不用复习，只需将押题题库做熟就能“一把过”。

“我把里面的6套题目做熟了，结果没考过。对方表示，‘保过’服务的意

思是我可以一直使用App里的题直到通过为止，所以无法办理退款。但这样‘保过’承诺不就成拼概率了吗？”他说。

“提前透题”纯属诱饵。家住南昌的张女士在网上找到一家基金从业资格考试培训机构，对方向其表示有“内部资源”，提供准考证和身份证号码即可提供“取证名额”。

“我信以为真，交了12000元。考试前，对方发给我所谓的考试机位原图。但真到考试时发现题目根本不一样。我因为没有通过考试找他们，被拉黑了。”张女士说。

“VIP保过”实为组织舞弊。近日，上海市宝山区人民法院发布一起基金从业资格考试组织舞弊案件。犯罪分子同时分别在三个考点，通过给考点计算机安装作弊软件，招募代考人员协助考生远程答题，作弊考生166人。

组织作弊团伙中，有人负责招“VIP考生”收取“保过费”；有人负责在考点计算机内安装、测试作弊软件；有人通过查看监控或在考点现场望风；考试后，还有专人负责删除电脑内的作弊软件等。

最终，宝山区法院判决12名被告人均犯组织考试作弊罪，判处有期徒刑五年二个月至拘役四个月不等刑期，并处罚金人民币十万元至三千元不等，没收、追缴在案违法所得。

北京格丰律师事务所合伙人郭玉涛表示，教育、培训广告对通过考试或者对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺，是违反广告法的。此外，如机构存在卷钱跑路的现象，则涉嫌诈骗。如果机构真的帮助学员舞弊，

则可能涉嫌组织考试作弊罪。

加强考试监管 杜绝“走捷径”歪风

专家表示，不管培训机构的“0复习保过”承诺能否实现，学员都存在财产和法律风险。金融业是信用行业，应让“0复习保过”式培训销声匿迹，防止其侵害考生权益，助长“不劳而获”“走捷径”的歪风邪气。

郭玉涛建议，进一步规范金融领域各类资格考试培训机构的招生、培训广告发布行为。“搜索应用、社交媒体、课程聚合平台应加强平台上培训广告发布方的资质审核。对使用如‘保过’‘一次必过’‘免考免考’等对教育、培训效果作出保证性承诺的互联网广告‘牛皮癣’需及时清理。”他说。

上海科技大学信息科学与技术学院副教授宋富建议，相关考试的主管部门或协会可进一步优化考试和监考设备的远程访问控制和防火墙技术。监管系统可与考试服务商的数据系统对接，建立网络异常数据发送接收的预警机制，对问题频发的考试服务提供商应当及时调整。

浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任盘和林表示，考生面对五花八门的“保过”宣传应当保持清醒头脑，避免掉入骗财陷阱，甚至走上舞弊道路，对个人未来发展造成严重影响。

“选择培训机构时，考生应当将重心放在机构教学方法和课程内容上，充分了解教学质量，及时调整学习状态，才能真正达成学习目标。”他说。

新华社上海5月9日电

2022年全国城镇单位就业人员工资水平保持增长

新华社北京5月9日电 国家统计局9日发布数据显示，2022年全国城镇单位就业人员平均工资保持增长。

统计数据显示，2022年，全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为114029元，比上年增长6.7%，增速比2021年回落3个百分点，扣除价格因素实际增长4.6%；城镇私营单位就业人员年平均工资为65237元，比上年增长3.7%，增速比2021年回落5.2个百分点，扣除价格因素实际增长1.7%。

行业间、地区间工资水平差距较为明显。国家统计局人口和就业统计司司长王萍萍表示，2022年，无论是在城镇非私营单位还是在私营单位中，就业人员年平均工资水平排在前三位的行业均为技术含量较高的信息传输、软件和信息技术服务业，金融业，科学研究和技术服务业。工资水平排在后三位的行业略有不同，在城镇非私营单位中为住宿和餐饮业，农林牧渔业，居民服务、修理和其他服务业；在私营单位中为农林牧渔业，水利、环境和公共设施

管理业以及住宿和餐饮业。

分地区看，无论是在城镇非私营单位还是私营单位中，工资水平都是东部最高，东北最低。从城镇非私营单位看，东部、中部、西部和东北地区年平均工资分别为13.3万元、9万元、10.1万元和9万元，分别增长7.1%、5.8%、6.1%和7.6%。

“由于所处地区不同、行业不同、单位类型不同，单位之间的工资水平有时存在较大差异；在同一单位内部，由于就业人员所处岗位不同，工资水平也会存在一定差异。”王萍萍说，城镇单位就业人员平均工资的增长变化也受多重因素影响，既有宏观政策、社会经济大环境等外部因素，也有单位改制、用工结构变化等内部因素。

王萍萍表示，由于种种原因，具体到个人的工资水平和增速，可能与全国平均水平存在一定差距，这需要从行业、地区、单位类型、岗位以及单位经营状况和个人具体情况出发进行全面分析，理性看待。

北京日均诞生740多家中小企业

新华社北京5月9日电 伴随一揽子扶持措施落地见效、营商环境持续优化，北京中小企业保持强劲韧性和活力。最新统计显示，一季度，全市日均新设中小企业740多家。一批专精特新企业脱颖而出，引领首都中小企业高质量发展。

中小企业联系千家万户，是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。在北京，中小企业创造全市约一半营收和六成以上就业。虽有疫情影响，但总体上仍逐年增长。

北京市经信局中小企业处处长杨靖国介绍，2020年起的3年，北京新设企业分别为18.6万家、23.8万家、24.68万家，其中99%以上为中小企业。2022年达到10年来最高值。新设中小企业中，“科技型”占半数，同比增长12.21%。全市注册企业数量3年间持续上涨，新增25.4万家，截至目前总数已突破200万家。

来自北京市市场监管局和市经信局的数据显示，1至3月，北京新设企业6.8万户，同比增长21%，平均每天755家企业诞生，日均新设中小企业超740家。

经济面临“三重压力”，北京中小企业何以“逆势上扬”？

“企有所盼，我有所办。”北京设立各类经营主体“一网通办、一天办结”。打造“指尖上的企服平台”，98%以上市级政务服务事项“全程网办”。

降本减负，用好政策“工具箱”。市里印发“助企纾困18条”“稳经济45条”等系列帮扶措施，去年新增减免退税降费超2000亿元；建立“融资纾困直通车”，中小企业融资成本持续降低；推进歇业备案制度，企业经营困难自主歇业，根据需要随时恢复营业。

专属“服务包”助力企业做大做强；实施首都强链筑基工程；将科技型中小企业研发费用加计扣除比例提至100%；为专精特新企业配备服务管家……

在政策惠企、服务助企、金融暖企、创新强企的“组合拳”下，北京研发投入强度、万人发明专利拥有量持续领跑全国，累计培育市级专精特新企业6031家，国家级“小巨人”企业588家、数量居全国各城市首位。全市中小企业运行持续向好，发展指数去年12月以来连续4个月上升。



宁波舟山港：吞吐量稳步回升

5月9日，货轮停靠在宁波舟山港穿山港区装卸货物（无人机照片）。今年以来，宁波舟山港作业繁忙，港口运输生产实现平稳增长。据统计，宁波舟山港4月份完成集装箱吞吐量312.64万标准箱，货物吞吐量1.14亿吨，较前几月稳步回升。新华社发

前4个月我国货物贸易进出口同比增长5.8%

新华社北京5月9日电 海关总署9日发布数据显示，今年前4个月我国货物贸易进出口总值13.32万亿元，同比增长5.8%，增速较一季度的4.8%加快1个百分点，其中4月单月进出口3.43万亿元，增长8.9%。在外部环境复杂严峻的条件下，我国外贸韧性得到彰显。

具体来看，前4个月出口7.67万亿元，同比增长10.6%；进口5.65万亿元，增长0.02%。海关月度调查显示，出口订单增加的企业比例已经连续4个月提升。

从贸易方式看，前4个月，我国一般贸易进出口8.72万亿元，同比增长8.5%，占我国外贸总值的比重提升至65.4%；以保税物流贸易方式进出口1.73万亿元，增长15.4%。

从出口产品看，前4个月，我国出口机电产品4.44万亿元，同比增长10.5%，占出口总值的57.9%。其中，受新能源车出口拉动，汽车出口同比增长120.3%。

从外贸主体看，前4个月，民营企业进出口7.05万亿元，同比增长

15.8%，占我国外贸总值的比重超过五成；有进出口实绩的民营企业41.5万家，同比增加8.9%，继续保持我国外贸第一大经营主体地位。

从贸易伙伴看，前4个月，东盟为我国第一大贸易伙伴，进出口总值为2.09万亿元，增长13.9%，占我国外贸总值的15.7%。欧盟为我国第二大贸易伙伴，进出口为1.8万亿元，增长4.2%，增速较一季度加快2.2个百分点。我国对美国和日本进出口则分别下降4.2%和下降2.6%。



扬州：观光农业助推乡村振兴

5月7日，种植户在江苏省扬州市江都区现代农业产业园大棚内观察瓜果长势。近年来，江苏省扬州市江都区实施“绿色农业+观光旅游”生态发展模式，以绿色农业发展拉动旅游观光，以旅游观光促进绿色农业发展，助力乡村振兴。

新华社发

镇江市丹徒区人民法院网上拍卖公告

镇江市丹徒区人民法院将在镇江市丹徒区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/0511/01, 户名: 镇江市丹徒区人民法院)进行公开拍卖活动, 现公告如下:

一、拍卖标的: 镇江市京口区学府新村6幢208室, 建筑面积为88.86㎡, 参考价1310826元, 起拍价917579元, 保证金80000元, 增价幅度5000元。

二、拍卖时间: 2023年6月11日10时至2023年6月12日10时止(延时除外)。

三、咨询、展示时间: 自公告之日起至2023年6月8日止。本标的物享有优先购买权的人参加竞买的, 应于2023年6月8日之前向拍卖法院提交有效证明。

四、有意竞买者请详细阅读本院于淘宝网司法拍卖网络平台上发布的相关资料。若第一次竞拍, 之后相关的拍卖、变卖以及第二轮拍卖, 变卖将继续在上述网站进行公告。根据法律规定, 法院有权在拍卖开始前、拍卖过程中, 中止拍卖或撤回拍卖。

咨询电话: 0511-85319750(周)

遗失

遗失戴宝金的残疾人证, 证号: 苏军L038587, 声明作废。
遗失京口区思香餐饮店的经营许可证明, 编号: JY23211020111999, 声明作废。
遗失江苏大学艺术学院钱磊的学生证, 声明作废。
遗失朱达伟的残疾证, 证号: 32082819650706501744, 声明作废。
遗失赖学睿的出生医学证明, 编号: M320349552, 声明作废。
遗失镇江欣瑞食品销售有限公司的食品经营许可证, 编号: JY13211110088287, 声明作废。
遗失镇江飓风物流有限公司的公章、法人章、财务专用章, 声明作废。

减资公告

根据2023年5月1日股东会决议, 镇江鼎立建设工程有限公司拟将注册资本从600万元减至60万元, 现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。

镇江鼎立建设工程有限公司
2023年5月10日

电网检修公告

2023年5月11日, 国网镇江供电公司将在镇江市润州区、京口区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断, 具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”, 在“电网检修公告”

界面进行查询, 也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。

扫码下载“网上国网App”, 完成“注册登录”-“户号绑定”, 依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”, 可按位置查询或户号查询。
镇江供电公司
2023年5月10日

